

齐鲁晚报



2020.12.21 星期一

农历庚子年十一月初七 第11807期 大众报业集团(大众日报社)主办

嫦娥五号月球样品入住“新家”

科学研究正式启幕

嫦娥五号任务月球样品接收活动12月19日在中国科学院国家天文台举行,来自月球风暴洋的约1731克“土特产”,被送入中国首个月球样品实验室正式“安家落户”。备受瞩目的嫦娥五号任务由此从工程实施阶段转入科学实验阶段,中国首次地外天体样品储存、分析和研究工作也正式启幕。后续,嫦娥五号任务地面应用系统科研人员将按计划进行月球样品的储存、制备和处理,启动科研工作。

详见A03版

壹点·助力报料平台：齐鲁壹点情报站
报料热线：13869196706

路砖惹祸 终于要赔了

近日,济南市民刘梅(化名)骑电动车路过旅游路和转山西路交叉口时,疑被人行道上一块翘起的路砖绊倒,三根肋骨骨折,且多处软组织挫伤。

经过齐鲁晚报·齐鲁壹点记者连续报道和介入,12月20日,历下区市政工程服务中心表示,他们已联系了保险公司,确定将为当事人理赔。

详见A04版



刘梅骑电动车摔倒的监控视频。



事发路段有不少地砖破损翘起。

齐鲁新“声” 未来可期 首届“齐鲁杯”演讲与朗诵大赛圆满落幕



详见A04版

“夫子”回家 观众盛赞 话剧《孔子》曲阜连演三场



详见A13版

小康路上 齐鲁纪事 ④

“草莓书记”变身“鲜花书记”

“仲都草莓”是济宁泗水县圣水峪镇南仲都村的一张“名片”,也是这个曾经的省定贫困村快速“摘帽”的“利器”,打造这把“利器”的村党支部书记姚洪远被誉为“草莓书记”。“摘帽”后,姚洪远又相继打出“民宿旅游”和“花卉经济”两张牌,带领村民在致富的道路上跨步前行一路芬芳。如今,南仲都村人均年收入接近两万元。



详见A06版



侃天下

美关闭驻俄总领馆,这一幕似曾相识

同样是在总统选举之后,同样是在大选年年底,同样是针对俄罗斯,过去四年一直“逢奥必反”的特朗普,如今正在效仿奥巴马当年的做法,给下一届美国政府处理美俄关系“挖坑”。

详见A10版

疫情多点出现,春节回家路会顺畅吗

从增加阻碍严格限制,到用更科学的手段服务和便利返乡者,在专家看来,经历了十一假期大规模人员流动的考验,明年疫情下的春运还将有序进行,但开展春运工作仍不能掉以轻心。在这个过程中,如何坚守已经持续了快一年的个人防疫对策,依然是重中之重。

山东进口冷链食品销售
需公示批次追溯二维码

疾控专家称疫情第二阶段
或持续1到2年甚至更长

疾控部门提醒公众
外出应携带佩戴口罩

详见A03版